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A villamos vasút.
Dcbreczen, március 15.

Mintha a konzervativizmus évszázados 
pókhálózatának azt a sűrű szövevényét, amely 
alatt Debreczen város mélységes álmát aludta 
eddig, valami varázsütésre hirtelen szerte­
foszlott volna, hogy a lomha, vénnek vélt Deb- 
reczent elaluvása el;tti fiatal erőiben és üde 
mivoltában mutassa meg nekünk. Felgyaropo- 
dott és ki nem használt erői lehetővé teszik 
neki ma, hogy amit más városok csak hosszú 
évtizedes fejlődés után is kiizködve hordhat­
nak össze, azt ő egy csapásra arca izmainak 
erőfeszitéses eltorzulása nélkül, könyedén 
hozza létre. Mig más városok az öregedő er­
nyedt izmok szerpentin-útjain kanyarognak a 
hegy csúcsa felé, Debreczen játszi pajkosság- 
gal a meredkén szökell fel az oromra. Vízve­
zeték, csatornázás, villamvilágitás, városren­
dezés, utcaburkolás egyszerre, egy időben fo­
lyik s hogy méltó környezet fogadhassa a 
megnyílandó tudományos egyetem közönségét 
— ime megindult a villamos vasút is.

Van valami jellegzetes abban, hogy min­
den nagy most folyó munkálat mellett a villa­
mos közlekedés kezdi meg üzemét legelőbb. 
Legyen ez szimbóluma annak, hogy a haladás 
egyáltalán a villamos üzem fürgeségének az 
igénybevételével száguldjon ezután tovább.

Mi, akik a keserű rezignáció lemondó kéz- 
legyintésével tértünk napirendre a döcögő, 
soha idejében nem érkező, füstös, szennyes 
„kisvasút" elleni panaszok felett, mi, akik azt

7SÜ ts srntm
az ósdi szerkezetet Debreczen egyik legszo-
morubb specialitásának ismertük, lelkűnkben 
változott érzelmekkel: hálával a városi tanács 
és a vasúttársaság iránt látjuk most igaz 
gyönyörűséggel a szemre szép, fiatalos für­
geséggel igaz segítségünkre szolgálóan to­
vább robogó kocsikat.

És most, amikor az örömtől kipirult arc­
cal várják az emberek, hogy följuthassanak 
az első villamos kocsikra, nem fontolgatjuk, 
ki hozott nagyobb áldozatot a villamos vas­
úiért: a város-e vagy a vasúttársaság és nem 
vizsgálatunk financiális szempontokat sem 
az egyik, sem a másik részen, csak tapsolunk 
a gőzvonatu kisvasút ravatala fölött, amelyen 
a modern közúti közlekedésünk fölépült.

De tovább is van. Örömünk, lelkesedé­
sünk, elismerésünk gyökere az a lelki kép, a 
melyet a villamos vasút tovább fejlődése felől 
magunkban kialakítunk. Feltesszük úgy a vá­
ros tanácsának haladó szelleméről, hogy mi­
előbb a melevőnél több, sokkal több vonal ki­
építéséről fognak gondoskodni, mert a villa­
mos közlekedés maga is képes uj forgalmakat 
életre hozni.

Itt lehet bekapcsolni Debreczen alaki vá­
rosi kiképzését. Debreczen csak közigazgatá­
silag város. Lényegileg falu. Egy pár rőfnyi 
főút, amelyen a városi élet megtorlódik, attól 
jobbra-balra falu.

A városi konstrukció többféle egyenrangú 
központot tételez fel; bizonyos egyenletes 
megoszlást egy kerekded központból a perifé­
riák felé.

A központtól a perifériákig ma nem esik

Vége!
Irta: Pierre L’ Ermke.

Midőn azon az estén hazatért a szer­
kesztőségből fényes agglegény-lakásába, 
egészen sajátszerii érzés fogta el.

Az előszobában égő perzsa éjjeli lám­
pa tarka világánál vizsga pillantást vetett 
a tükörbe és nagyon sivárnak találta az 
arcát.

— Ejh, gondolta magában, a hogy ki­
bújt prémes bundájából — nem első ízben 
vagyok én igy! — S belépett a hálószobá­
jába.

A kandalló tüze lassan leégett s csak 
néha-néha vetett imbolygó fényt egy-egy 
bútordarabra, egy-egy karosszékre. Az el­
tűnő világosság elsiklott a képek aranyos 
keretén s különös árnyakat vetett, melyeket 
a tűz piros fénye váltott fel egyegy pilla­
natra.

Mostani lelkiállapotában mindez visz- 
szásan hatott reá: felvett két fahasábot, az 
izzó parázsra tette s leült, hogy lássa, ho­
gyan enyészik el.

Egy darab ideig érdekelte a lángnyel­
vek veszélyes lobogása, tetszett neki, ho­
gyan pattan fel a kéreg, a hogy a tűz bele­
kap; de ekkor megint határozottan valami

közbe egyéb, mint rövid homlokzatú, ala­
csony házakkal, terjedelmes kerítésekkel 
beépített hosszú utcák, a belvárosban ép­
pen olyan külsővel, mint magukon a peri­
fériákon. Városi élet csak a Piac-utcán lük­
tet. A többi utcában csak laknak az em­
berek.

Közigazgatási feladat már most az, hogy 
a város vezetősége fejlődésképes gócokat ke­
ressen ki, amelyeknek fejlődését a tőle telhe­
tő eszközökkel elősegítse. Ilyenek például: köz 
intézmények oda helyezése, parkírozások, épit 
kezések oda terelése. A többit elvégzi a város 
közönségének helyes ösztöne, amely oda huz­
za, ahol kellemes, olcsó, vagy másmilyen ked­
vező körülményeket talál fel.

Ekkor megszűnik az a nagy ellentét, a 
mely ma a fő-utca és Debrecen többi része 
között fennáll. Meg fog változni Debrecen 
egész képe az intenzivebb építkezési mód 
külsejében is modern helylyé alakítja át a 
várost s az egyes városrészek érintkezé­
sének gyakorisága elé nem gördít többé aka 
dályt a városrészek egymástól való távol­
sága .

Távolság nincs, mert van villamos közle­
kedés. De ezeket a megszüntetendő távolsá­
gokat a szép és fürge sárga villamos kocsik­
nak kell felkeresniük.

Üdvözöljük ezt a nagy, hatalmas városfej­
lesztési eszközt és kívánjuk, hogy a jövendő 
fejlődés szimbólumául tényleg szolgáljon is.

Dr. Rédel Rezső.

szokatlan dolog történik vele, egész lényé­
re nyomasztó sulylyal nehezedik reá a szo­
rongó érzése valami végzetnek, mely fenye­
getőzni látszott.

Végét akarta vetni e lelkiállapotnak; 
lefeküdt s miközben reászállt az álom, azon 
gondolkozott, hogy ugyan miféle emészthe­
tetlen ételt ehetett ma este.

*

A hálószoba kis ingaórája a reggel kö- 
zelgését jelzi s a tompa hang már elég, hogy 
felébressze. Felocsúdik s érzi, fürdik a ve­
rejtékben.

Nem jól van igy; felkönyököl a vánko­
son — s megint úgy érzi, mintha közel vol­
na a megfuláshoz.

— Ej, mi ez? A dolog egészen komoly­
nak látszik — suttogja s felül.

Köröskörül csend, minden alszik. A sö­
tétségben halványan dereng az opálszinü 
szép golyón át az éjjeli lámpa mozdulatlan 
lángja. Ezt a lámpát X. küldötte neki vala­
mikor. Most, hogy kinyújtja érte a kezét, 
hirtelen valami szúró fájdalmat érez a mel­
lében. , „ ....

— Hm, — a dolog aggasztóvá válik! — 
És figyelni kezdi magát élénk éberséggel, 
figyeli’ erének minden lüktetését, bordáján 
érzi hevesen dobogó szivének verését s a

hogy, mintegy csillapulva, önkéntelenül rá­
szorítja kezét, vörösszinü köd borul a sze­
mére s a halántékán a megpattanásig lük­
tet a vér. — Micsoda érzés lehet az, mikor 
a tüdőben megpattan egy véredény! — El­
méjében szavak, képek, képzetek támadnak, 
egyik megdöbbentőbb, mint a másik, ösz- 
szerezzen. Szélhüdés . . . Hashártyagyula- 
dás . . . vagy — talán semmi?

De ekkor újra jelentkezik, mintha csi­
rájában akarná megfojtani minden, remé­
nyét, mint egy dráma utolsó jelenete, mikor 
egymásra torlódnak az események . . . Jön 
de kérlelhetetlenebb erővel, szörnyebben, 
mint az első ízben ...

Az isten szerelmére, mi történik? örült 
keringéssel forog minden a szeme előtt, a 
föld mintha sülyedne alatta. És görcsösen 
dúlva mellét, fejét hátravetve, keresztben 
terül végig az ágyon, kezét a semmiségbe 
nyújtva, újabb görcsrohamában ismét ma­
gára teszi és fekszik rémes mozdulatlan­
sággal.

Mikor ismét magához tér, vánkosán vé 
rés csikót lát s ő, a tulfinomult Ízlésű világ­
fi, el akar fordulni tőle; de meg volt írva, 
hogy ott kell maradnia, ahová esett.

Úgy tetszik, hogy minden, ami a szo­
bában van, őt nézi; az állólámpa, mely kar-

Női kézi táskák, Pénz- szivar- és czigaretta tárczák, Solingeni aczél áruk, zsebkések, ollók 
önborótváló készülékek, díszműáruk (ajándék tárgyak; mindenféle gyermek
játékok óriási választékban olcsó ßfigS Mill lÁSIlál WMMrt®** 32. se* 
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Március 15.
A debreceni ünnepségek.

A szabadság nagy napjának,

mi pedig lássuk meg mielőbb a szabad, füg- után Glück Salamon 1848. márc. 15. törté - 
getlen és emberi jogokban egyenlő Magyar netét olvasván fel, következett Militzer Er­

nő szavalata. A minden tekintetben kedves 
ünnepélyt Kauffmann Zoltán záróbeszéde s 
az ifjúság záró éneke rekesztette be.

március
15-ének országos megünnepléséből kivette a 
maga részét Debrecen város közönsége, 
egyesületei és főként ifjúsága, amelyek va­
lóban fényes ünnepségek keretében ünne­
pelték meg e nagy napot.

Az ünnepség főesseménye a főiskolában 
és a városháza udvarán folyt le.

Ünnepség a főiskolában.
Délután fél háromkor kezdődött^ meg az 

ünnepély a főiskolai Petőfi-szobornál, ahol 
óriási ünneplő tömeg, a Petőfi-dalkör, a fő­
iskolai ifjúság jelent meg.

Megnyitásul a Petőfi-dalkör énekelte el 
nagy precizitással a Nemzeti zászló cimü 
dalt, ami után Herbály Gyula bölcsészettan 
hallgató mondta el gyönyörű emlékbeszé 
dét, majd Borsy István szavalta el igen szé­
pen Petőfi Nemzeti dalát.

Ezután Koncz Ákos a Petőfi-dalkör al 
elnöke koszoruzta meg a szobrot a követke 
ző lelkes hangú, költői beszéd kíséretében

— A szabdság emléknapján mély meg 
illetődéssel állunk a nagy idők halhatatlan 
költőjének és hősének szobra előtt. Eszünk­
be jutnak ama dicsőséges napok, melyek­
nek óráiban a Talpra magyar riadójára fel­
serkent a nemzet lelke. Eszünkbe jut az a 
perc, az a történeti pillanat, melyben Petőfi 
ajkáról felzugott az eskü szent szava: ra­
bok többé nem leszünk. Eszünkbe jutnak 
azon órák, meyekben a nemzet — lelkének 
őseitől örökölt hatalmával küzdött a sza­
badság, testvériség és egyenlőségért, És 
midőn ezekre a színes, honszerelemtől izzó 
pillanatokra visszagondolunk, hálával és 
nemzeti büszkeséggel hajtjuk, meg zászlón­
kat előtted, Petőfi Sándor. És miként Te 
Március Idusán megesküdtél nemzeted ne­
vében a szabadság szent eszméjének kiví­
vására, úgy mi is megesküszünk a magya­
rok Istenének szent nevére, hogy a márciusi 
eszmékhez hűek maradunk és nem engedjük 
szivünkben elhervadni a nagy, szabad, füg­
getlen és emberi jogokban egyenlő Magyar- 
ország eszméjét. Fogadd el eskünket Te, a 
ki őrködöl szellemeddel a Hadak utján, oda­
fenn a csillagos fényözönben és fogadja lel­
ked nagy neved viselőjének, a Petőfi-dal- 
körnelt koszorúját, melynek minden egyes 
levelére dalban és harcban dicsőséges ne­
ved iránt érzett hálánk van felirva. Virrasz- 
szon hazánk felett dalvirágos hősi lelked,

ország feltámadását.
Folytatódott azután az ünnepség, amely 

a főiskolai énekkar szép énekével kezdődött. 
Tartalmas emlékbeszédet mondott Oláh 
Károly hittanhallgató és szép alkalmi szava­
latot adott elő Massáth Ferenc. Végül a Ialp 
ra magyart énekelte a főiskolai énekkar. A 
dal elhangzása után az ifjúság a városházára 
vonult a közönséggel, ahol már hatalmas tö­
meg várta a fölvonulókat.

A városháza udvarán a Kossuth-dalkör 
őseink emléke cimü dalt énekelte igen szé­
pen. A költői és hazafias lelkesedéssel telt 
emlékbeszédet itt Györék József, a Főisko­
lai Lapok szerkesztője mondta el, Kolozs­
vári Kiss László pedig alkalmi szavalatot 
adott elő igen szépen. Az ünnepség a Szó­
zat éneklésével fejeződött be, amelyet a kö­
zönség énekelt.

Ünnepek az iskolákban.
A debreceni református főgimnázium if­

júsága is igen sikerült hazafias ünnepet tar­
tott az iskola dísztermében.

Hazafias szép ünnepet rendezett még a 
homokekrti református olvasó egyesület, a 
hol Tatay József és Józsa Vince mondtak 
szép beszédeket.

A Petőfi-dalkör estélye.
A hagyományos szokáshoz híven már­

cius 15-ikét most is fényes ünnepség kere­
tében ünnepelte meg a Petőfi-dalkör.

Az ünnepséget, amely a Bika díszter­
mébe folyt le, Szávay Gyula, a dalkör elnö­
ke nyitotta meg a következő gyönyörű s a 
tőle megszokott költői szépségekkel s me­
leg, hazafias érzéssel telt beszéddel:

Felemelem a Petőfi-serleget és felemelem 
lelkemet vele, hogy a mindennapi élet surlódó 
zajától, füstjétől, és párájától távol egy tisztul- 
tabb légkörbe emelkedve pacsirtamagasságban 
zengedezze kiíejezhetetlen dicséretét annak 
az eszménynek, mely ezen a lelki ünnepnapon

A főgimnáziumi énekkar Mácsai Sándor a Petőfi névben ebben az egy szóban, mint ki­
vezetése'alatt szabadságharci dalokat adott hulló gyöngyben önként kifejeződik, 
elő, Rácz Lajos a Nemzeti dalt szavat el, a A széttagolódások világát éljük. Ami az- 
zenekar játéka után D. Szabó Sándor, az ön- előtt a különbözőség jegyeiből harmonikusan- 
képzőkor elnöke mondott ünnepi beszédet, összeiileszkedve egyet képezett: szét akar 
Horváth István költeményt szavalt el, végül válni gerezdjeire mind, s egymásra utalt ré- 
a Zenekar és énekkar adtak elő zene és | szék egymás rovására elllenséges széthúzás-
énekszámokat. *

Az állami főreáliskola Petőíi-önképző- 
körében ünnepi ülés volt, amelynek fényes 
műsora szépen sikerült számokból állott. A 
Talpra magyar eléneklése után Kardos Al­
bert dr. tanár mondott magas szárnyalásu 
szép beszédet, Gyannathy Miklós a Nemzeti 
dalt szavalta el, Markovits Lajos emlékbe-

ban külön életet akarnának élni.
Mintha a falevél külön élhetne s elválhat­

na az ágtól, ág a törzstől és törzs a gyökértől! 
s gyökér a földtől.

A gyűlölet választóvize szivárog bele a küi 
lömbözőségek hajszál vékony részeibe, és szét 
feszíti azokat. Egy ugyanazon templomban! 
nyelvet öltögetnek egymásra az oltárok és; 
mintha külön isteneik volnának,, t-ömjénezik a

szédet mondott, a zenekar több magyar ze-i magu]t^t és náddal verik a másikét, a jámbor 
nemuvet játszott, Horvath Bela értekezést Icprpo.p.L. f,|iíxnpfiASÁrp s mecrhntránknzáw
olvasott föl, Markovits Sándor költeményt 
szavalt.

A felső kereskedelmi iskola Széchenyi

csun és mozdulatlanul világit a homályos 
golyó alatt, a világiasan derült festmények, 
melyek finom zsinórtartójukon függve, reá 
hajlanak, a kandalló lángja, mely időről-idő­
re kivillan, mintha jobban akarná látni s az 
a sok apró csecsebecse, emlékei földi létének 
színészek emléktárgyai, énekesnők ajándék- 
tárgyai, melyek most mind, mind meghalni 
látják.

— Hiúságok hiúsága! Érzed ezt ma? — 
Mintha igy szólnának hozzá. — Barátaid 
is ugyanezt fogják érezni egy napon, egy 
éjszaka, abban a pillanatban, midőn, mint 
most te is, a legkevésbbé várják!

— Minden csak hiúság! Csak velünk 
törődtél s mi, mint a csalfa szirének, lelán­
coltuk, hálóba vontuk, értéktelenné tettük 
életedet!

— Oh, hiúság, Oda a könnyű, kellemes 
élet, oda a fény, mely mindened volt. Hol­
nap szűk koporsóba fektetnek. Osszekul- 
csotl kezed tehetetlenül fog pihenni^ a födél 
alatt, mely dörömbölve záródik föléd! Hol­
nap már csak a halálküzdelem borzasztó 
nyomai látszanak gúnyos arcodon s a túl­
világ szörnyű sejtelme, a túlvilágé, melyet 
kacagva emlegettél! . . . Hiúságok hiúsága, 
vége mindennek!

hivő seregek elképedésére s megbotránkozás 
sára.

Az emberek is szektákba verődnek, sa- 
^ lxvlt;oivvuvlllll lolwl„ rákba húzódnak s nehogy a szembenlevők hoz-

István önképzőköre is fényes ünnepélyt I zájok közeledjenek, csufneveket kiabálnak át 
rendezett a nagy nap emlékére. Az iinne- egymásra. Meg a legszentebb,_ a egpuhabb 
pélyt a vegyes kar nyitotta meg a Talpra fogalomból, mely a boldogság es boldogtalan­
magyarral. Utána Lajosi Géza tanár tartat- saK meleg könnyein úszik, meg a szeretetbol 
más, szép, megnyitó beszédet tartott, majd is jégcsapokat öntenek, hogy egymást vele 
az intézet női énekkara adott elő egy ne-1 megdobálják. ... , . , .
hány szép dalt, ezt követte Balázs Andor Az egyik azt mondja: en az emberiséget 
briliáns hegedüjátéka, akit Eggmann Lenke szeretem, az embenseg nemzetközi, feszítsd 
kisért simulékony művésziességgel. Ezután meg ezt a korlátoltat, akinek ajkan a „haza 
Szász Dezső, az ifjúság lelkes elnöke ismer- szédeleg!
tette a nagy nap jelentőségét. Utána Fleischer A másik azt mondja: én a hazát s a nem- 
Pál szavalta el kitünően Farkas Imre „Czin- zetet szeretem, feszítsd meg azt, aki nemzet­
ka Panna“ cimü költeményét, majd a vegyes közi!
kar énekelt Húsz tanár kitűnő vezetése mel- A harmadik azt mondja: én az én szere­
iéit szép magyar dalokat. Igen szépen sza- tetem a szerelem s az én egész világom ő, a 
valta el Márkus Dezső és Pap László Áb- kedves.
rányi: Mi a haza? cimü melodrámáját. A A negyedik: csak magát szereti és nem 
melodrámát Papolczi Margit kisérte zongo- szól semmit.
rán kitünően. Végül a zenekar és az ének- És akkor áll egy szobor a Dunaparton a 
kar adtak elő hazafias dolgokat. | senkivel meg nem alkuvásnak, a mindennel

A debreceni nyilvános m. polgári fiú­
iskola ugyancsak sikerült ünnepélyt rende-

I szembenézésnek erős, dacos férfiszobra.
És jönnek sorra hozzá.
Jönnek azok, akik az emberszeretetnek

zett. A műsor a Himnusz elénekésével kéz- nemzethatárokon tulkiáltó eszméit vallják s 
dődött, majd Székely Simon igazgató mon- meghajtva lábainál vörös lobogójukat, igy szól 
dott beszédet, György Oszkár tanár pedig nak: te vagy a mi istenünk. Az emberszeretet 
fölolvasást tartott. Az ifjúság énekével feje- költője.
ződött be a szép ünnepség. | S jönnek azok, kik nemzeti szin logobó

alatt tüzes, ős dalokat énekelnek s meghajtván 
A társulati polgári fiúiskolában az tin-1 lobogójukat, mondják: te vagy a mi istenünk, 

népi beszédet Nagy József tanár mondta, a hazaszeretet költője, 
mig az ifjúság több szavalatot és énekszá- És jönnek virágos bottal és rózsaszín 
mot adott elő. [szalaggal a szerelem mámorosai és leborulva

mondják: te vagy a mi istenünk, a szerelem 
dalnoka.A Diák-Otthon önképző köre is lelkes 

ünnepség keretében áldozott a márciusi nagy 
napok emlékének. Az ifjúság megnyitó éne-

(Ott kullognak a sötét háttérben azok is, 
akik csak magukat szeretik, akik szeretnének

ke után Labancz Mihály igazgató intézett a már, ha mások is szeretnék őket, de akiknek 
közöséghez s az ifjúsághoz lelkes beszéde- ez a boldogság nem adatik. Nekik nincs sza­
két. Az igazgató beszédének elhangzása után vük s istennek nevét hiába nem vehetik.) 
Weisz Béla szavalata következett s ezután Ki hát ez az alak, a tökéletességnek ez a 
Friedmann Miksa mondott lendületes iinne- szobra, akit mindenki a maga istenének ismer 
pi beszédet. Majd Burger Lajos szavalata •el, akinek szivében megfért s harmóniába ol-

A nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy miszerint OŐX01OSÓ| Vegytisztító é* 
Huh ales tö gyáram részére a helybeli piaczon Planzutcza 8$. szám alatt (Wiener-palota) 
átvételi üzletem márczius hóban nyílik meg. Addig is Somogyi Márk urat bíztam meg az átvé­

tellel, lakik Méliusz tér 12. Egy lev. lap meghívásra kívánatra házhoz el megy.
Kiváló tisztelettel BRADOVKA GYULA Gözmosó, vegytisztító és Ruhafestö gyáros.
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vadt az, ami másokat ma elllenségekké tesz s 
egymástól elválaszt?

Ki lenne más, mint az, aki imádságát a 
„szabadság s szerelem“ dalába foglalta össze, 
aki világszép indulót irt a világszabadsághoz 
s maga megindult, hogy meg haljon hazája 
szabadságáért s akinek Írásaira — hogy azok 
nem a hivalgó lelki fintorkodások rikító papiro 
sai voltak — fújó paipák száguldva nyomták 
rá a hitelesség véres vaspecsétjét.

Petőfi ez az eszmény.
Él tehát a példa, él halhatatlanul, hogy a 

széthúzások egymásra nyelvet öltögető külön 
bálványai helyett kit kell isteníteni, tisztelni s 
követni a magyarnak. Petőfit.

Ahogy nevét bevéstük e nemes ércü ke 
helybe, véssük szivünkbe tanításait, s emel­
kedve szívvel felé közeledve, neki fogadjanak 
hűséget, ne tarka-barka idegen isteneknek.

A szabadság születésnapjának ez évi em 
lékünnepén e szent kehely édes tüzü borát a 
haza- és emberszeretet Petőfies frigyére eme­
lem. , , ,

Az ünnepi beszédet a kor alelnoke 
Koncz Ákos mondta. A tartalmas, lelkesítő 
szép beszédet a közönség nagy tetszéssé 
fogadta.

Sikerült volt a műsor többi része is. 
Sinay Szerénke magyar népdalokat énekelt 
igen kedvesen, Szilágyi Samu régi kuruc 
dalokat szavalt el nagy sikerrel. Ezeken kí­
vül vonósnégyes is szerepelt a műsoron, 
majd a dalkör adott elő nagy művészettel 
népdalokat.

Az est művészi része uán a dalkör meg 
vendégelte az öreg honvédeket.

nonciskola fejlesztése céljából. Ezzel szem- radt. A biró másnap kihirdette határozatát eb 
ben az iparosság képviselői arra hivatkoz- ben az ügyben. A határozatból a következő 
nak, hogy az iparosház olyan sok és nagy részleteket közöljük: 
iparosérdeket szolgál, hogy annak létesítése A kérelmet el kellett utasítani azért is, 
nagyobb áldozatokat is megérdemel. Továb mert Fisch Ernő már a tanúkihallgatásoknál 
rá a fémipariskolát már úgyis külön fölépi- való jelenlétével is mcgfigyelhetőleg befolyá 
tették s más ipariskola fölépítésére remény soija a tanukat és ez még inkább érvényesül 
nincsen. A tanonciskola mai épületét emele- ne, ha mint megbízott járna el. Az 1899: XV- 
tessé teszik. _ I t.-c. 38. szakasza alapján Aigner Adolf meg-

Az iparosháznak a Csapó-utcán való haalmazottul eljárhat ugyan, bár nem ügy­
elhelyezése mellett pedig a következő okok véd, a kérdéses szakasz értelmezéséből, de az 
szólallak. Az épület forgalmas helyen épül- 1899: XV. t.-c. egész tartalmából sem von 
ne s ezáltal a ház jövedelmezőségét bizto- ható azonban következtetés arra, hogy a meg- 
sitanák, már pedig a jövedelemre az ipa- hatalmazott — amennyiben nem ügyvéd volrosságnak nagy szüksége van. X Csapó-ut­
cán aiz iparosház könnyen megközelíthető 
lenne s az iparostanonciskola szomszédsá. 
gában könnyebben lehetne felügyeletet gya­
korolni az inasokra, akiknek otthona is az 
iparosházban nyerne elhelyezést.

A bizottság az esetben, ha a Csapó-ut 
cai telket a város még sem adná át másod­
sorban a Bethlen-utcai telket tartják leg­
jobbnak. Ezt azonban csak az esetben, ha 
az iparosházat már az uj városszabályozási 
vonalba lehetne építeni

na — maga helyett nem ügyvédet megnevez­
hetne. Az 1899: XV. t.-c. 38. szakaszának ér­
telmezése mellett az látszik megállapíthatónak 
hogy az abban foglalt kivételes meghatalma­
zás — hogy mint meghatalmazott a felek érde­
kében ügyvédi képesítéssel nem biró egyén is 
eljárhat — a felek érdekében s nem abból a cél 
ból vétetett fel, hogy egyes ügyvédi képesítés­
sel nem biró egyének a kérdéses szakasz alap 

illeltve hivatásszerüleg foglalkozó­ján üzlet-, ----------- ---- --- .
zanak a felek képviseletével. Már ebből is fo- 

nua iciieuie cnneiu. I lyik, hogy az 1874: XXXIV. t.-c. alapján az
Itt azonban meg kell jegyezni, hogy ez ügyvédet megillető helyettesítési jogot, amely 

nagy nehézségekbe ütköznék, mert ha a vá- ügyvédre nézve is korlátozva van abban a rész 
ros igy adja át a Bethlen-utcai Qerson-féle j^en, hogy a helyettesnek bizonyos meghatáro- 
telket az iparosháznak, akkor előbb nagy I zott’ jogi képzettséget köt ki, az 1899: XV. t. 
röltséggel több telket kellene még kisajáti-1 c 3g, szakasza alapján eljáró meghatalmazott

4 111
A vegyes bizottság szemléje.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága januári közgyűlésén foglalkozott az 
ipartestületnek ama kérésével, hogy adjon 
telket és támogatást az iparosház fölépité- 
séhez

A Debreceni Független Újság megírta 
akkor, hogy az ipartestület, mint a célnak 
legmegfelelőbb telket a Csapó- és Burgun 
dia-utca sarkán fekvő kettős területet kérte, 
amelyet azonban a tanács és a jog és pénz­
ügyi bizottság véleménye alapján a közgyű­
lés nem engedett át, hanem egy bizottságot 
küldött ki, hogy az ipartestülettel együtte­
sen keressenek más alkalmas helyen terü­
letet. , ,

Az iparosság ama nagyfontossagu ér­
dekeivel szemben, amelynek kielégítésére 
törekedett az ipartestület az iparoshaz föl­
építésének eszméjével, a város tanácsa es 
a közgyűlés mostoha gondoskodást árult el 
s szinte bizonyos, hogy most, amikor újból 
a tanács és a közgyűlés elé kerül az iparos­
ház ügye, ez a mostoha bánásmód nem fog
megváltozni. , .

Most ugyanis a kiküldöttek s az ipar­
testület képviseletében Dávidházy Kalman, 
Szántó Győző, Harsány! István, Gáspár Gé­
za, Kőrössy Kálmán, Schreiber Lajos, Job- 
bágy Imre, Tóth István, Biczó Gyula meg- 
tekintették a kiszemelt telkeket s megtettek 
ielnetésüket, amely legközelebb mar a jog es 
pénzügyi bizottság, onnan a közgyűlés elé 
kerül. A jelentésnek legkiemelkedőbb 1 esze 
az, amely szerint az ipartestület képviselői 
ma is csak a Csapó-utcai telket tartják leg­
alkalmasabbnak és minden ellenok dacara 
legmegfelelőbbnek. ,

A jelentés elmondja, hogy a kiküldöttek 
megtekintették azt a négy telket, amelyet 
a tanács az iparosház céljaira kijelölt. Min­
denekelőtt megjegyzik, hogy ragaszkodnak 
a Csapó-utcai telekhez s hogy a Sz.appanos- 
utcában kijelölt házhely nem megfelelő, mert 
a forgalomtól távol esik, az iparosok részé­
től nem közelíthető meg könnyen.

A Csapó-utcai teleknél — mondja a je­
lentés — azt hozta fel a tanács, hogy ezt a 
telket azért nem adhatja a város, mert na­
gyon értékes és mert szüksége van a ta­

tain, vagy megszerezni. Ha pedig a mai vo­
nalban épülne föl az iparosház, akkor né- 
íány év múlva, a szabályozás megindulá­
sával az iparosházat le kellene bontani.

Harmadik telekként a tanács a Péter- 
fiautcai katonai börtön telkét jelölte meg. 
A bizotság azonban ezt alkalmatlannak tart- 
;a, mert jó helyen fekszik ugyan, de hom­
lokvonala olyan keskeny, hogy ott jövedel 
mező üzlethelyiségeket építeni s a sziiksé 
ges helyiségeket jól beosztani nem 
hetne.

Ezeket az észrevételeket tette a bízott 
ság az egyes telkekre. Jelentését már vala­
melyik legközelebbi tanácsülésen tárgyalni 
fogják. Ugyancsak e tárgyban ülést tart e 
hó 29-én az ipartestület is, ahol újabb meg 
vitatás alá veszik ez igazán fontos kérdést.

nem gyakorolhatja.

Emlékezés
néhai jó Kozma Lászlóra.

*

1 ICIO VI
Aigner Adolf és Fisch Ernő.

A hosszupályii mandátum körül elrendelt 
vizsgálat során igen érdekes epizód támadt.

A Kúria előtt tárgyalt peticionális ügyek­
ről szóló eferádákban úgyszólván a kúriai bí­
ráskodásról szóló törvény életbelépte óta gyak 
ran olvasható, hol mint a választást védő, hol 
mint a peticionálók meghatalmazottjának mi­
nőségében az Aigner Adolf név. Azt azonban 
csak kevesen tudják, hogy Aigner nem ügy­
véd,1 hanem korábban banktisztviselő, majd 
egy csavargyárnál cégtárs volt, jelenleg pe­
dig magánzó és részvénytulajdonos.

A kúriai bíráskodásról szóló törvény le­
hetővé teszi azt, hogy peticiós ügyekben a Kú­
ria előtt a feleket nem ügyvéd is képviselhes­
se. A törvénynek ezt a kedvezését eddigele
_de már az első petíció óta csakis Aigner
használta fel. Annak idején igen alaposan meg 
tanulta a törvényt és laikus léttére igen szép 
sikerrel fárad, érvel, cáfol, bizonyít, vitatkozik 
hivatásos jogászokkal ügyvédekkel a Kúria 
választási tanácsa előtt.

A hosszupályii kerületben, amelyben 
Beöthy László munkapártit választották meg 
Fisch Ernő függetlenségi ellenében, most fo­
lyik a Kúria határozata folytán a vizsgálat. A 
kérvényezők nevében Aigner Adolf van jelen 
a vizsgálatnál. Aigner március 10-én azt a ké­
relmet terjesztette a vizsgálatvezeto Ujfalussy 
Dezső debeczeni táblabiró elé, hogy a bizonyí­
tási eljárás folyamán helyettesítésével Fisch 
Ernőt kívánja megbízni. Fekete Karo y dr. úgy 
véd a megválasztott képviselő megbízottja, e 
kérelem megtagadását kérte annal is inkább, 
mert Fisch Ernő azonos azzzal a személyivel, 
aki a képviselőválasztáson kisebbségben ma-

. Nem akarok róla sem életiratot adni, sem 
le-1 nekrológot írni. Csak lelkem tükre elé akarom 

— búcsúzóul — állítani nemes egyéniségét; — 
csak fáklyát akarok gyújtani az ő hü és tiszta 
emlékezetének.

Életiratából annyit, hogy Szatmármegyé- 
ben, Genesen, 1855. február 20-án, ref. lelkészi 
családból született. Elvégezte a tanítóképző in­
tézetet, a gazdasági, mértékhitelesítő tanfolya­
mokat. Tarpán tanító, majd munkácsi mérték 
hitelesítő hivatali tiszt, ugyanott újra tanító, a 
debreczeni tanítói árvaház igazgatója, a ma­
gyar állami tanítók országos egyesületének 
elnöke, Beregvármegyének, Munkács városá­
nak, Debreczen városának törvényhatósági bi­
zottsági tagja, lapalapitó és szerkesztő, közgaz 
dasági intézmények vezérembere, a legkii- 
lömbözőbb társadalmi és humanitárius egyesü 
letek éltető lelke, egyházának presbytere, köz­
igazgatási jegyzői tanfolyamon tanár, több 
paedagogiai irodalmi mii kiváló nevű szerző­
je volt. , .

Haláláról annyit, hogy több mint egy évi, 
élni, tenni vágya s a múlandóság hatalma kö­
zött folytatott rettenetes küzdelem után, végre 
is ő törött le. Halála bár már régóta előrelát­
ható volt, egy szempillantás alatt, váratlanul 
jött. Egy sóhaj, s folyó hó 14-én déli 12 órakor 
megszűnt egy kiválóan nemes emberi élet, s 
özvegyem aradt egy jó, egy hü asszony, aki 
boldog házasságban 34 évet töltött jó és hu 
férjének oldala mellett.

Hadd mondjam el rólad, inig koporsódba 
zárva bár, de még idefent vagy közöttünk én 
édes testvér-rokonom, szeretett_ barátom, — 
hogy nem ismertem embert, kinél a szív és az 
ész, a józan idealizmus, s a nemes idealizmus 
tökéletesebb harmóniában lett volna, mint te 
nálad, te elköltözött nemes lélek!

A szeretet hatotta át egész lényedet; a 
szeretet szavai hangzottak folyton ajkaidról. 
Hallottam akárhányszor, hogy csak ezt az 
egyet említsem — hogyan, mily végtelen atyai 
szeretettel tudtál te beszélni a te kis árváiddal, 
kiktől viszontszeretetet váltva ki, ők te benned 
soha őket el nem hagyó támaszukat, folyton 
őrző menedéküket látták és bizodalmuk főfor­
rásának tekintették. Eszed fényével pedig meg 
világosítottad életedet s a reád nézők és ta- 
maszkodók nagy seregének életét. Mindenki-

Házlebontás
van a " a r.„ «á1ndva„ latos cégnél, Piac-utca 28. szám, a nag,tőzsde 
és kiköltözés miatt M-’ii S vá*szon neműek, női ruhaszövetek, kartonok, delai- 
mellett az összes rakÍar0J : nvák keztyük rövidáruk és minden itt fel nem sorolt 
„ek, nap- és ==de^k S»« 8^ *r.fco. MMh



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1911. március 16.

11# 
1

1

í

illli

nek azt adtad, — s mindenkinek adtál — a 
mire neki legnagyobb szüksége volt: anyagi se 
gitséget, jó tanácsot, pártfogást, telkedből lel­
ket, szivedből szivet, gondolkozó agyadból jó 
gondolatokat.

De józan értelmed erejével, ott állva a leg 
különbözőbb jótékonysági intézmények kor- 
mányrudjai mellett, a tiszta idealizmus hü kép 
viselője voltál te. Hol az emberiség jólétéért, 
a humánus törekvések szent eszményeiért 
kelllett küzdeni: téged mindig ott láttunk a 
küzdők táborában. Ámde fölismerted, mint a jó 
zan realizmus bajnoka, a tisztes anyagi boldo­
gulás, az erre tisztes eszközökkel küzdve- 
küzdő törekvés óriási, erkölcsöt, szellemet, s 
életet nemesitő fontosságát is. Sohasem voltál 
önző, kapzsi, s ha nem lett volna olyan jó szi­
ved, a minő volt, nagy vagyont hagytál volna 
magad után, de mindesetre sok-sok embert 
megtanítottál arra a nagy tudományra, miként 
kell és lehet a béketürő szegénységet tisztes 
jólét ruháival cserélni ki.

Pihenj munkás életed nagy és nemes fá­
radalmai után, pihenj nyugton siri ágyad lágy 
ölében!

Szerető leked, tiszta jó szived drága em­
lékezete itt marad közöttünk. Tekints le re­
ánk azzal a te jóságos tekinteteddel! _

Nincs hozzád több szavam: elbocsátalak.
Én édes testvér-barátom. Isten veled! Én 

édes rokonom, Isten veled! Isten veled!
Csiky Lajos.

sy

mellett szóianak, hogy Mátyássynak a szerep 
lése nem volt inkorrekt Jungáékkal szemben. 
Megállapította a bíróság, hogy valószínűnek 
látszik az a feltevés, hogy Jungáné férje meg­
mentése érdekében tett vádló vallomást Má- 
tyássy tagadásával szemben. Jungáné azt 
akarta elérni, hogy emberileg és lélektanilag 
megokolttá tegye férje gyilkos merényletét, 
ilyenfomán Jungáné vallomása bizonyítéknak 
nem volt elfogadható.

A honvédelmi minisztériumban meghozott 
felmentő Ítéletet Írásban küldték meg a kassai 
honvédkeriileti parancsnokságnak, amely né­
hány nap múlva fogja kihirdetni az Ítéletet 
Mátyássy Zoltán előtt.

mely nagy szimpátiával fogadta a fiatal szí­
nésznő első fellépését. Payer Margit legutóbb 
a Liliom-ban aratott zajos sikert.

A színház újdonságai. A színtársulat 
személyzete egyszerre két újdonságra ké­
szül. Az énekes személyzet naponta próbál 
Eipler nagyhírű uj operettjéből, a Halhatat- 
an lump cimü újdonságból, mig a vígjátéki 

személyzet Pierre Wolf szellemes vígjáté­
kra, a Bábjáték bemutatójára készül nagy 
ambícióval. Mindkét darab premierjét még 
március hóban megtartják.

A pokolgépes affér utolsó felvonása.
Mint ismeretes, a kassai pokolgép-affér 

nem ért véget azzal, hogy annak aktiv hőse, 
'Junga Sebő százados távozni kényszerült a 
honvédség kötelékéből, hanem fegyelmi vizs­
gálat indult meg a merényletnek csaknem ál­
dozatává lett Mátyássy Zoltán honvédszáza­
dos ellen is ,azon a címen, hogy Junga Sebő 
házánál visszaélt a vendégszeretettel és hogy 
feldúlta a bajtársa családi életét. Ezt vallotta 
ugyanis a katonai bíróság előtt Junga Sebő fe­
lesége és ennek a vallomásnak lett a következ­
ménye az, hogy Junga Sebő mindössze nyolc 
heti fogház-büntetést kapott.

A Mátyássy százados elllen folytatott el­
járás ügyében a múlt hét végén mondta ki az 
utolsó szót a honvédelmi minisztériumban a 
legfelsőbb fegyelmi bíróság, amely Tamássy 
Árpád tábornok elnöklete alatt tortotta tár­
gyalásait. A megvádolt százados védője, Moj- 
zer László őrnagy-hadbiztos volt, aki hang­
súlyozta, hogy Junga Sebőné vallomása alkal­
mas volt ugyan súlyos helyzetbe került férjé­
nek am egmentésére, de ez még nem jelenti 
azt, hogy Jungáné vallomása egyben nem té­
ves is. Felhívta a védelem a bizottság figyel­
mét arra a különös körülményre, hogy Jun­
gáné jó ideig nem akart vallani, ellenben ön­
ként jelentkezett kihallgatásra, miután férjét 
meglátogatta a fogházban. Valószinü ugyan, 
hogy Junga Sebő azér követte el a merény­
letet, hogy családi életének vélt megsértését 
megbosszulja Mátyássyn, de nagyon lehetsé­
ges, hogy erre vonatkozó téves értesülését 
egy harmadiktól szerezte, aki mint hazug be­
súgó szerepelt ebben az ügyben.

A bizonyítékok, a vád és védelem előter­
jesztése után tanácskozásra vonult vissza a 
bíróság. Hosszú tanácskozás után szavaztak a 
bírák. A szavazás egyhangú volt: a legfelsőbb 
fegyelmi bíróság Mátyássy Zoltánt felmentette 
a vád alól.

Az Ítélet megokolása röviden úgy szól, 
hegy Má-yássyra nem lehetett rábizonyítani 
a vádat, sőt ellelnkezőleg: a bizonyítékok a

Színház és művészet.
A színház műsora:

Csütörtök: A Nőegylet jótéknoycélu elő 
adása. (Bérletszünet.)

Péntek: A Nőegylet jótékonycélu elő­
adása. (Bérletszünet.)

Szombat: A Nőegylet jótékonycélu elő­
adása. (Bérletszünet.)

Vasárnap délután Muzsikusleány, operett 
Este a budapesti szinfonikusok hangverse­
nye Kun László vezénylete alatt. (Bérletszü­
net.)

Március 15. a színházban. A városi szin 
házban ügyesen összeállított program élve­
zetében volt része az ünnepi hangulatban 
levő közönségenk. Mártonfalvi karnagy di­
rigálása mellett tökéletes precizitással ját­
szotta el a zenekar Rákóczi nyitányát, mely 
után Torma Zsiga lépett a függöny elé és 
érces, remekül csengő tenor hangján egy 
nagyon szép kuruc dalt énekelt el, nagy tet­
szést aratva.

Szávay Gyulának, az illusztris költőnek 
poétikus, szépségekben gazdag darabjának, 
„A regéczi kis harang“ cimü alkalmi poé­
mának szinrehozása volt a következő műsor 
zsám, amely rendkívül nagy és mély ha­
tást tett a publikumra. A kar hazafias éne­
kei, Torma Zsiga gyönyörű dalai nagy tet­
széssel találkoztak, éppúgy, mint Kemény 
Lajos játéka. A többi szereplők azonban 
kevés kivétellel, nem tudták a szerepüket. 
A második kép végén a közönség felállva 
hlalgatta végig a Himnusz eléneklését és 
őszinte lelkesedéssel tapsolta a darabot, va 
lamint Huzella Irént és Kardos Gézát, a 
színjáték főszereplőit.

Ezután II. Rákóczi Ferenc fogsága ci 
mü színmű, Szigligeti Ede klasszikus értékű 
darabjának előadása következett. A sze­
replők egytől-egyig jók voltak. A közönség 
lelkesedett és sokat tapsolt.

(—ély.)
Muzsikusleány. Vasárnap délután kerül 

ismét színre Jarno szép zenéjü operettje, a 
Muzsikuslány, mérsékelt helyárakkal. A 
címszerepben, csakúgy, mint eddig, Szilas- 
sy Etelkával. A többi főszerepet Jakabfi Jo­
lán, Bárdos Irma, Rónai Hermin, Horváth, 
Ligeti, Deésy, Nádor játszák.

A szimfonikus zenekar hangversenye. 
A Zenekedvelők Társaságának választmánya 
felkéri a mélyen tisztelt tagokat, hogy a folyó 
hó 19-én a városi színházban rendezendő or­
szágos szimfonikus hangversenyre szóló szín­
házi jegyeiket 18-án délig okvetlen átvenni méi 
tóztassanak, mert azontúl a jegyek a választ­
mány határozatából elárusittatnak. Jegyek 
hangversenyre úgy a tagok, mint nem tagok 
részére kizárólag Csáthy Ferenc könyv- és 
zenemükereskedésében kaphatók.

Egy volt debreceni színésznő sikere. A 
nyitrai lapokban olvassuk, hogy Payer (Pal- 
lay) Margit debreczeni urleány, aki néhány 
héttel ezelőtt a debreeztni színtársulattól Nyit- 
rára szerződött, szép sikerrel játszik az otta­
ni színpadon. A Balga szűz címszerepében mu- 
mutatkozott be a nyitrai színház közönségének

Megindul a villamos vasit.
Stettina államtitkár Debrecenben.

A megnyitási ünnepségek.
Holnap reggel kilenc órakor indul meg 

hivatalosan az első villamos kocsi az uj síne­
sen. A kultúrának és a haladásnak egy újabb 
.eleként kell tisztelnünk ez uj sárga, rohanó 
cocsikat, amelyeknek megjelenése egy újabb 
épést jelent ahoz, hogy Debreczen modern vá­
rossá alakuljon át.

Az uj villamos vasutat holnap veszik át. 
A helyi vasutak igazgatósága már minden elő­
készületet megtett arra, hogy a holnapi bejá­
rás akadálytalanul megtörténhessék.

Ma délután és az est folyamán megérkez­
tek már a hivatalos személyek és a vendégek, 
akik holnap a mütanrendőri bejáráson részt 
fognak venni.

A kereskedelemügyi minisztérium és a 
vasutigazgatóság részéről megérkeztek: Ko- 
romzay Frigyes vasúti és hajózási főfelügyelő 
Dubszky Alfréd műszaki főtanácsos, Kotányi 
János máv. igazgató, Dobieczky Sándor, — 
Mándy Lajos miniszteri tanácsos, Urbán A. 
igazgató, a Siemens és Schuckert müvek kép­
viseletében: Stromszky Sándor, a győri vag- 
gongyár képviseletében, Hoffmann főmérnök, 
az arad-csanádi vasutak részéről Fábry Sán­
dor dr. vezérigazgató, Nagyváradról: Bordé 
Ferenc főjegyző, Krausz Sándor igazgató, 
Smazsunka Endre gázgyári igazgató, Arad 
város képviseletében érkeztek meg: Varjassy 
Lajos polgármester, Lőcs Rezső tanácsnok, — 
Sarlót Domokos főkapitány, Virágh Lajos és 
Nachtnébel Ödön főmérnökök, Tenner Lajos 
közúti vasúti igazgató és több törvényhatósá­
gi bizottsági tag, köztük Vizer Lajos, Szalay 
Arnold dr., Szántay Béla, Adler Andor.

Ma éjszaka fél három órakor érkezik meg 
a kereskedelemügyi miniszter képviseletében 
Stettina József államtitkár, ő fogja megadni az 
engedélyt a holnapi mütanrendőri bejárás után 
a villamos vasút üzembe helyezésére.

A délután folyamán a helyi vasutak igaz­
gatósága a hivatalos kiküldötteknek és a ven­
dégeknek bemutatta az uj kocsikat, amelye­
ket Koromzay Frigyes vasúti és hajózási fő­
felügyelő meg is vizsgált. Megvizsgálták ezen 
kívül az egész vonalat, amelyen holnap a mű­
szaki bejárás alkalmával a kocsik végig fog­
nak menni.

Ezeknek mtgvizsgálása után az uj személy­
zetet vizsgáztatták meg, amelynek megtörtén­
te után a főfelügyelő a látottak és hallottak fö­
lött teljes megelégedését fejezte ki.

A hivatalos eljárásról jegyzőkönyvet vet­
tek föl.

Ma este az igazgatóság a vendégek tiszte 
letére a Bika-szálló külön termében vacsorát 
adott, amelyen a vendégek, valamint a helyi 
vasút igazgatóságának valamennyi tagja részt 
vett.

A mütnrendőri bejárás hivatalos aktusa,

Házi csatornázásokat, vízvezetéket ölesen, pontosan és gyorsan készít
FÜLÖP MIKLÓS vízvezetéki vállalkozó Piaoz-utcza 56.
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amelyben Stettina József államtitkár is részt 
vesz, holnap délelőtt kilenc órakor kezdődik a 
városháza tanácstejmében, ahol Debreczen 
város képviseletében Vargha Elemér dr. ta­
nácsnok, Magoss György dr. főügyész, Aczél 
Géza főmérnök és Rostás István főkapitány 
jelennek meg. Itt a terveket s az építési mun­
kálatok leírását veszik tárgyalás alá $ az 
egyéb szokásos hivatalos eljárást végzik.

Innen a bizottság és a vendégek a villa­
mos vasút állomására mennek, ahonnan vil­
lamos kocsikon bejárják az egész vonalat.

A bejárás után Stettina államtitkár átadja 
a vasutat a forgalomnak, amely holnap már 
rendes forgalmat bonyolít le.

A hivatalos eljárás után ebéd lesz. A ven­
dégek még a nap folyamán elutaznak.

ügyességgel. A többi szereplők és pedig: 
Kende IIus Fenyő Katalin, Tóvári Ilonka 
Brandstein Margit, Gizi Klein Matild, Erzsi 
Rosenberg Margit, Olga Rosenberg Jolán, 
Mama Frenkel Erzsébet, Ella Burger Gi­
zella szintén pompásan megállották a he­
lyüket. A vígjáték mindvégig élénk derült­
ségben tartotta a publikumot.

Irmay Margit és Müller Lili plasztieitás
sál te e, remek Napernyő-tánc“-kettőse és
1 utsek Anna „Soha többet“ ciinii monológ- 
janak Nagy Erzsiké átal való sikkes elő­
adása követte ezt a vígjátékot zajos tapsok 
mellett.

A bejárás alkalmával a tanacs utasítására 
Rostás István főkapitány fölhívást bocsát ki a 
lakossághoz, akiknek háza előtt a villamos vas 
ut sínjei elvonulnak, hogy azokon a helyeken, 
ahol a sínek a kapubejárókhoz közel feksze­
nek, vagy azoknál a házaknál, ahol forduló van 
különösen vigyázzanak a házakból ki jövő 
szekerek és kocsik hajtói, mert könnyen bal­
eset következhetik be, ha goyrsan, figyelem 
nélkül hajtanak ki a házakból. Előbb, mintsem 
az ilyen házakból kihajt valaki, nézzen szét 
az utcán, nem közeledik-e villamos kocsi. A 
figyelmeztetés legközelebb falragaszokon 
megjelenik.

Műkedvelő fiatal lányok.
A debreceni leányiskola ünnepe.

Hangulatos, színekben gazdag előadást 
rendezett ma délután a debreceni izraelita 
leányiskola. Négy egyfelovnásost adtak elő 
a nagyteremben rögtönzött színpadon egé­
szen csitri lánykák, akiknek kedves csicser 
gése, most fejlődő termetük hajladozása, 
ritlnnikus mozgásuk igazi tavaszszá vará- iránt* Ellenfélé?/ T Sátorai i 
zsolták az előadás termét ezen a felhős, esős " 
márciusi napon.

Első darab volt „A haza“ cimü színmű.
A március 15-én teljesen stilszerü tartalmú 
mii előadása kifogástalanul jó volt. Az egyes 
szerepeket a következőkép osztották ki:
Baróthy Varga Erzsébet, Mariska, leánya 
Balázs Magda, Haza Fischer Lili, Emese, a 
magyarok ősanyja, Rozgonyiné Helfersohn 
Erzsébet, Szilágyi Erzsébet, Kanizsai Dóra 
Beck Bella, Dobó Katica Glück Klára, Ló- 
rántffy Zsuzsánna Kardos Mária, Bornem­
issza Anna Knöpfer Regina, Zrínyi Ilona Har 
nik Jolán, A szobaleány Lövinger Klára. A 
szereplőkön meglátszott, hogy igaz szívből 
szavalják a hazafias hangú mondatokat s 
kiiön-külön a legnagyobb elismerést ér­
demlik.

A nagy tetszéssel fogadott színmű után 
egy_ nagyon bájos élőkép következett „Vi­
rágálom“ címmel. A virágok megszemélye­
sítői voltak: Rózsa Popper Margit, Marga­
réta Leittier Margit, Tulipán Aszódi Magda,
Estike Füredi Anna, Hajnalka Füredi Leo­
na, Harangvirág Fischer Jolán, Gyöngyvi­
rág Gáspár Stefánia. Nefelejcsek Adler Re­
nee, Kovács Margit. Százszorszépek: Fi­
scher Lili, Horváth Katalin, Rózsák Irmay 
Margit, Schusitzky Lenke, Ibolyák Roth 
hona, Hajnal Katalin, Liliomok Helfersohn 
E-. Kellner R„ mindnyájan Ízléses és fes­
tői öltözékben és maga az erendezés is igen 
sikerült módon stilszerü volt.

A függönyt többször fel kellett huzni, 
n°gy az igen szép jelenetben tovább gyö­
nyörködhessék a közönség.
.....»Ciliké vőlegénye“ igen szellemes vig- 
jatekot adták elő a növendékek. Két nagyon 
^zep kisleány, Lusztig Józsa és Bleier

_ Befejezésül a „Nagyvásár“ cimü élet­
képben igazi nagyvásárt varázsoltak a szin 
padra a fürgén mozgó, élethü jelmezbe öl­
tözött leánykák. A szereplők névsora a kö- 
vetkező volt: Janó, a tót Róth Ilona, Üveges 
Ehienfeld Klara, Nótás könyv, kalendárium 
árusok Révész Rózsa, Popper Margit, Ko- 
medias Niemberg Erzsébet, Két bohóc 
Grosz Margit, Frenkel E., Mézeskalcsosok 
Lovinker Klára, Fazekas Blanka, Csiziós 
Moharay Julia, Suszterinas Füredi Leona 
Rendőr Krausz Erzsébet, Pereces Lövinger 
Margit, Vizárus Kardos Mária, Lapda árus 
Giibnann Gizella, Csokoládé és japán-pezs- 
goarusok Goldstein Irén és Spitzer Jenni, 
Laci-konyhában csaplárosné Weinberger 
Juha, Vendégek Brandstein Margit, Klein 
Olga, Kaiser Edit, Glück Klára, Geiger Blan­
ka, Fodor Lili, Nép László Katalin, Erdélyi 
Aranka Emerich Klára, Erős Erzsébet, 
V\ cisz Erzsébet. A nézőknek nagyon tei­

ls ?.?, éí"dekes életkép előadása és az ér-
15 dek odok kedves, meleg impressziókkal tá­

voztak a kellemesen eltöltött délutánról.
Az előadás élvezni óhajtók nagy szá­

mara tekintettel a kitünően összeállított pro­
gramot holnap megismétlik és előrelátható- 
lag ez alkalommal is nagy és előkelő kö­
zönség togja megtölteni az előadás termét.

SPORT.
A vasárnapi footbailmérközés. Széles 

körben nagy érdeklődés nyilvánul meg a Deb- 
reczeni tornaegyesiilet vasárnapi mérkőzése 
maiit. Ellenfelét, a Sátoraljaújhelyi Atlétikai 
Klubot, a debreczeni sportközönség már isme­
ri, mert egy Ízben már járt Debeczenben és 
szimpatikussá tette magát fürge és fair játék­
modorával. I avaly még csapatunk könnyen 
végzett velük, de azóta csapatjuk nagyon 
megerősödött, úgy hogy a múlt ősszel a Deb­
recent verő Eperjes felett is győzelmet ara­
tott. A debrecenieknek tehát tudásuk mellett 
teljes ambícióval kell küzdeniük, hogy a kék­
sárga színeket diadalra vigyék. A mérkőzésre 
jegyek előre válthatók Györffy Testvérek, — 
Tolnai Dániel urak üzletében, továbbá a Kain- 
íéle és Schwartz nővérek tőzsdéiben, valamint 
a mérkőzés délutánján a sporttéri pénztárnál.

jella creálták a főszerepeket bámulatos

— A miniszterelnök Bécsben. Bécsből 
táviratozzák: Hazai Samu honvédelmi minisz 
tér ma délelőtt ismét tanácskozott Georgi osz­
trák honvédelmi miniszterrel a katonai bün­
tető perrendtartás ügyében. A hét végére vár­
ják Bécsbe gróf Khuen-Héderváry Károly mi­
niszterelnököt. A kormányelnök tárgyalni fog 
a közös és az osztrák miniszterekkel és azután 
külön kihallgatáson jelenik meg a király 
előtt. A két kormánynak az a szándéka, hogy 
most már végleges döntést hozzon a büntető 
perrendtartás nyelvére vonatkozólag. Hazai 
Samu honvédelmi miniszter ma délután tér 
vissza Budapestre.

Az uj kalocsai érsek és három uj püs­
pök. Az uj püspökök kinevezése befejezett 

Qj“ [ tény és mint jelentik, az a hivatalos lap egyik
legközelebbi számában fog megjelenni. E sze-

------------------------- 1. .•Bona, Fortunát©
Hliraml, Homáréi gyári raktára, HEH imokkert-oteza 75.

rint Csernoch János dr. Csanádi püspök kalo­
csai érsek lesz, Széchenyi Miklós gróf győri 
püspököt nagyváradi püspökké, Glattfelder 
Gyula dr. egyetemi tanár a Csanádi egyház­
megyét kapja, mig Várady L. Árpád dr. kul­
tuszminiszteri tanácsos a győri püspöki széket 
kapja. A szombathelyi püspökség egyelőre be 
töltetlen marad.

— A csütörtöki felolvasó-est. A csü­
törtöki felolvasó esték rendező bizottsága 
által holnap, csütörtökön délután 5 órakor a 
római katolikus főgimnázium dísztermében 
rendezendő felolvasó-est műsora a követ­
kező:

1. a) Grieg „Piéres symphoniques“, b) 
Bellini Nyitány a Rómeó és Julia cimü ope­
rából. Zongorán négy kézre előadják Jasze- 
novits István és Nagy Ferenc.

2. Monológ. Előadja Vass Jolán ur- 
leány.

3. A német tájnyelvi költészet (Schma- 
dahupfen). Irta s felolvassa Schveighoffer 
János dr.

4. Tiróli jódler melódiák. Zongorán elő­
adja Nagy Ferenc.

5. a) Wieniovszky D moll cencert I. 
rész, b) D. Ambrozis „Chanzonette“. Hege­
dűn előadja Haják Károly, zongorán kiséri 
Fiiredyné Halácsy Margit úrnő.

6. Petőfi szobra. (Kerner-Szepessy.) — 
Melodráma. Szavalja Kovássv Miklós. Zon­
gorán kiséri Balkányi Pál. Énekkel követi 
a főgimnáziumi férfikar.

7. Magyar nóták. Előadja Kiss Béla ze­
nekara. Ezen rendkívül érdekesnek Ígérke­
ző felovasó estére jegyek válthatók Antalfy 
József piactéri könyvkereskedésében.

— Uj ipari képesités. A kereskedelem­
ügyi miniszter körrendeletben ékesítette az 
iparhatóságokat, hogy a szegedi m. kir. fel­
sőipariskola gépészeti szakosztály által ki­
állított végbizonyítványok a kovács, lakatos 
kutcsináló, harang és rézöntő iparban mun­
kakönyv váltására jogosítanak, azaz men­
tesíti a képesítéshez kötött iparoknál az ily 
bizonyítvánnyal biró ifjakat az inasévek 
alól s azok alapján mesteri képesítést is 
nyerhetnek.

— Egyesületi gyűlések. A Kereskedő 
ifjak Dalköre e hó 19-én vasárnap délelőtt 
11 órakor Piac-utca 9. szám alatt levő saját 
helyiségében, a Tisztviselők Segélyegyesü­
lete e hó 26-án délelőtt 11 órakor a város­
háza tanácstermében tartja rendes évi köz­
gyűlését.

— A felekezeti tanítók érdekében. Sop­
ron város törvényhatósága ma átirt Debre­
cen városához, hogy hasonló szellemű föl­
irattal pártolja ama fölterjesztését, hogy a 
felekezeti tanítók fizetését az állami taniók 
fizeéséve! egyen raguvá tegye a kormány.

— Bécsi alapítvány az érmiháyfalvai 
templomnak. Nagy kétfejű sasos pecséttel 
ellátott írást kapott tegnap Fráter Barnabás 
biharmegyei alispán. A „K. u. K. Nieder- 
öesterreichische Stadthalterei“ arról küldött 
értesítést, hogy Bécsben 1910 szeptember 11- 
én meghalt egy Benedickt Rozália nevű nő. — 
Miután közeli hozzátartozója nem volt Bene­
dickt Rozáliának, a hatóság felbontotta az el­
hunyt végrendeletét és ebből kitűnt, hogy Be­
nedickt Rozália az érmihályfalvai templomnak 
500 korona alaiptványt hagyott. Régi kedves 
emlék fűzhette az elhunytat Érmihályfalvához 
hogy végrendeletében a messze fekvő bihari 
község templomára gondolt. A Stadhalterei 
értesíti a végrendelkezésről az alispáni hiva­
talt és kéri az alispánt, hogy a további intéz­
kedéseket tegye meg.

— Felolvasás. A társadalmi muzeum 
egyesület e hó 19-én vasárnap délután a vá­
rosháza közgyűlési termében előadást ren­
dez az alkoholról és tüdővészről.

— Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Páll Ferenc hajdúszoboszlói járásbirósági 
írnokot a hajduszoboszlói járásbírósághoz 
végrehajtóvá nevezte ki.

Minden e szakmába vágó munkák u. m. Bator- 
márvásylapok, mészárszék, üzleti asztallemezek, lóp- 
csőbarkoló lapok, falburkoló lapok, Kandallók, Sír­
boltok kerítését olcsó elkészítését elvállalom.
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_ Friehi István temetése. Ma temet­
tek (-1 í, debreceni könyvnyomdászok riesz- toíát Erdéhd Istvánt. Az ispotály! templom­
ban "amelv zsúfolásig megtelt közönségnél.
Xönwes Tóth Kálmán mondott megható es
gen síép. srilszerü gyászbeszédet, ktfejt- 
vén azt hogy épen ma. a szabadság u mt 
pén költözött" el a szabadság hiútok ^yjk 
szerény munkása. A koporsón s*k kosarat 
helyeztek el az elhunyt kartarsai es tisz.t
]j' 1$L a debrecen—uyiradoayi ut. Holnap, 
e hó 16-án kezdik meg a debrecen-nyirado- 
nyi törvényhatósági ut átvételét, aminél 
Debrecen városát Magoss Gyorg\ _ d ■ - ’} 
ügyész és A ezé! Géza főmérnök fogjak kép­
viselni. .. _ , „

— Nincs éjjeli cigánymuzsika Szegeden
A szegedi kávéházakban eddig egy óra után 
;s szabad volt muzsikálni. Most azonban so­
mogyi Szilveszter dr. főkapitány rendelem, 
adott ki, melyben csak éjjeli egy óráig enged, 
meg a cigányoknak, hogy muzsika!.,anak- A 
rendeletet nehány nappal ezelőtt adta,, ki es a - 
nap éjjel egy órakor, mikor a rendelet megje­
lent, rendőrök állítottak be a szegedi kas - 
házakba és figyelmeztették a ciganypimasokat

— A főkapitány ur rendelete tohun 
figyelmeztetjük, hogy egy órakor szüntes­
se be a zenét. E tilalomnak annyival is in­
kább eleget tegyen, meid egy óra után a 
rendőrök veszik ki kezéből a hegedűt.

A főkapitány rendeletét vegyes érzelmek­
kel fogadták Szegeden és sokan vannak, aki.-v 
nem tudják megérteni, hogy egy oran innen 
is lehet eleget mulatni és nem kel! világos reg­
gelig fennmaradni.

— Botrány a borvát képviselöházban.
Zágrábból táviratozzék: Ma délelőtt megint 
p >t-ánv történ; a horvát képviselőházion A 
mikor Supern, -ikiök az ülés* megnyit .tta. 
kijelentette. I i* - 1 <pviseloha^i /]-/// " 
helytelenül ul'vtják .. lapokat, c- ‘ '
nemcsak a képviselők, hanem a karza. es a 
hírlapírók is óriási zajban törtek ki s az újság­
írók a teremből kivonultak s az újságíró eg\e 
sületbe mentek. Az alelnök ere felfüggesztette 
az ülést s az újságírókért küldött, hogs jöjje­
nek vissza a képviselőházba. Az újságírók há­
romtagú küldöttséget választottak, hogy mi 
jyen elégtételt kérjenek. Addig azonban nem 
mennek az ülésekre.

_ a főmérnök kabátja. Február 22-én 
történt a neevzetes eset. hogy a retormatus 
nresbytérium ülésén valaki elemelte Aczel 
Géza városi főmérnö télikabátjat. A rend­
ít,. SL erélyes nyomozást indított a hu no. 
kézrekeritése céljából. Meg is került a ka­
báttolvaj Kancza István többszörösen bun- 

pUjzietü csavargó személyében, aki 
Makai Ferencné ócskaruhásnak hat korona- Ä eű lop«« amely ,«y meg-
került. A bűnöst ma este hallgattak ki es le­
tartóztatták. ....

— Az egészségügyi zárlatok enyhítése. 
A földmiveléstigyi miniszter ma■ crte£!tette 
a törvényhatóságot, hogy az esetben, ha v a­
lamely állat száj és körömfájáson átment s 
ha az állatot fertőtlenítették, a község hata­
rán túl is lehet azzal fuvarozni és az ilyen
állat álatorvosi igazolvány mellett szállít 
ható.
~ _ Névmagyarosítás. Weinberger mre
debreceni lakos belügyminiszteri engedély-
lyel családi nevét Vas-ra, Madzag András 
pedig Molnárra változtatta.

— öngyilkosság a sok lecke miatt. —
Nagyszalontáról jelentik, hogy Póstelken teg­
napelőtt Milota erdész tiz éves Géza fia apja 
revolverével agyonlőtte magát. A kis fiú tob 
leckét kapott fel, mint amennyit meg akart ta

Zm: -"inkább fob lövöm magamat, mindezt 
a sok telkét megtanuljam- ^ikor ez mon­
dotta, már fel Is mászott az apja agyara sí 
akasztotta az ágy felöl -Pia revolver Kis 
öcscse könyörgött neki: - Ne bolondo . 
za! Apa úgyis haragszik, ha a puska es re­
volvert bántják! A kis hu kiszaladt és a c
lédet hívta segítségül. Alig a r’
a revolver eldördült s mire o es_a. cseled a 
h-tha érkeztek, a kisfiú mar halott volt. A g 
“ati," íme tóz, módot, Wmya.ab, s 
az agyveleié, Méiie,roncsol». És aaomal, ta-

Iáit okozott. ,
Tizenkét éves gyilkos. Fővárosi tu- 

. ■ - , ,-.7 7a- Pöser Miklósné pen-S Vilmos tizenkét éves 
ff uííarot volRöserné nevelt fia. a szm-

te s rákiáltott.
A íkTífeVértette a dolgot s tréfának 

5«. tartotta Erre Török lőtt. A golyo Mich el 
ieiébe fúródott úgy. hogy haldokolva v ittek 
a Qrünvald-szanatóriumba. Torok Mikim
romion erkölcsű fiú. áld nemreg,ben^ egy 
SZin‘Tudomásunkra'jutott, hogy önt^ereszt-

íá Mert ha nem. borzasztók leszünk. A 

iavitó intézetbe fog-

A X—Vendéglősök közgyűlése. ^ hó Jb^n 
csütörtökön délután 4 orakor a Dreher-sor^ 
csarnokban rendkívül, ^^z'^vuiest mu. 
Tárgysorozat: A zarora es a husdragasag 
kérdése. Megjelenésre kéri a tag urakat az
Eln — Elhunyt jegyzö-gvakornok. Pahty
István jegvző-gvakonok. k, a. múlt evben^a 
le^iobb sikerrel letette az eretue^i . - _ 
korában tüdővészben meghalt Te|naP ámi; 
után temették el a Varga-utca 1- - -
í/vóc/házból nagv részvét mellett. A gya 
szoló család ezúton felezi ki k?szonetet a 
ravvszámu rokonságnak, ismerősöknek, az 
elhunyt volt tanárainak és iskolatarsamak. 
hr—‘mélységes gyászukban részvétükké!
osztozkodtak. ...

— Halálos sebesülés a gépnél. Az lst-
vánrgőzmalom géptermében mimkakozben
súlyos természetű sebesülés erte Harang 
Albert 21 éves munkást. Az egyik gép - 
gaskereke elkapta a kabátját és a hengerek 
közé lökte a szerencsétlen fiatalembert a
kit az acélhengerek »s.szhe.t0^telh^4:t ál 
szállították be a kozkorhazba Harangit, al 
lapot a azonban reménytelen.

— Köszönetnyilvánítás. A Gönczy-cgye 
siilet Kozma László halála alkalmából ko- 
szorumegváltás címen harminc koronát ju - 
taott kezeimhez a tanítói internatus céljai­
ra Melyet midőn köszönetté nyugtázok, va 
gvok Debreczen, 1911, március 15. tisztelet­
tel Varga Béla, az internatus penztarnoka. 

— öngyilkos asszony. Fegyeveres Mar 
tnnné 51 éves hajdúböszörményi asszony 

tegnap este öngyilkossági szándékból bele 
ifgrott egymély kútba És belefulladt. Tette- 
nek oka ismeretlen.

_ Modern faliképekben állandó újdon­
ságok Thaisz Arthur papiraruhazaban.

_ Mülábak, kezek, fűzök és mindenné 
nemű orthopediai cikkek készítését es szak 
szerű javítását a legpontosabban es jutányos 
árban eszközli Schön Sándor keztyu-. köt­
szer- és orvosi müszertára Debreczen, Piac­
utca 12. (Stencinger-ház.)

Egy kifutó fiú felvétetik a kiadóhiva­
talban.

— A legújabb tavaszi angol felöltök
megérkeztek Békés Lajos uridivat üzletébe. 
Piac-u. 46. szám.

- Tanonc. nyomdász, ^vétetik Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában,
utca 49.______________________ —

ürmii IirártaBk SzöwteBt
Pl»em-aa. f»-

KSlcCoöket nyújt 15 árt Idttartiwi 1« M
kari törli ar tét mellett.

Előleget nvujt érték»* »trelmi i legmiemti ímnU 
Titvéktetétek «tál netté t»/. ktmrtet inét

Verekedő gazdák. Balmazújváros hatá­
rában Árva Bálint és Koroknai János gaz­
daemberek valami csekélység miatt össze­
szólalkoztak múlt év szeptemberében es 

emiatt egymást vasvillával agyba-iobe ver­
ték. A törvényszék 21—21 napi^ fogházra 
ítélte az önvédelemmel védekező vádlotta­
kat. akik egymásra akarták tolni a tettle- 
gesség megkezdését. Persze apelláltak az 
ítélet ellen.

Hamis esküvel vádolva. Molnár Alber,- 
né debreceni asszonv hamis eskü bűntetté­
vel terhelten állott ma a törvényszék előtt. 
Minthogy azonban a vádat a törvényszék be 
igazolva nem látta, a vádlottat felmentette. 
Az Ítélet ellen az ügyész és a panaszosok
felebbeztek. , ....

Kitett gyermek. Gráma Józsetne bai- 
mazuivárosi asszonv igen lelketlen módon 
bánt el január 11-én született gyermekevei.
A szülés a mezőn történt, ahol az asszony 
éppen kintjárt és a szívtelen anya otthagyta 
Uj szülött kicsinyét a puszta földön. Letakar 
ta egy pokróccal, aztán nyugodtan bement 
a faluba és másnap, mintha misem történt 
volna, elutazott Piskoltra. Persze a csecsemő 
megfagyott a hidegben. Úgy találták meg 
néhánv nap múlva az arraiárók az oszlás­
nak indult kicsi hullát. A debreceni törvény­
szék mai főtárgyalásán azzal védekezett 
Qrámáné. hogy ő halvaszületettnek vélte a 
gyermekét és ezért hagyta a mezőn. A tör­
vényszék két hónapi fogházra ítélte a bű­
nös anyát és az ítélet nyomban jogerős lett.

Kovács Gyula
mübntorgyáros tmtorosarnohs

megnyílt
Hunyadi-utcza 17. sz.

(Demetrovlcs-palotábacO

Regény ^ csarnoK.
A Szecsödyek tartozása.

Irta: Ifj. Kohányi Róbert.
Mint gazdasággal foglalkozó ;

gyakran megfordulnak a szomszéd várnie_ 
gye székhelyén és hogy a szállodái költse^ 
geket megkíméljék, állandó tl0,^P°s vették 
bírtak bérben. A lakast nem ámu ház 
igénybe, de azért a Uiac-utca 10. számúja•pvmvtircvci ax.vv^mv/wv, iücuvu^ ► -    iei ————

eckfet kapott fel, mint amennyit meg akart ta talban.  ----------- ---------—      —^

Legjobb a Békési Róza „Csíkos szappant
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k-iDiibejáratától jobbra eső ajtón állandóan 
ntt volt a névjegyök s a kapukulcsot ntin- 
denike a zsebében hordozta állandóan.

Még a tavaszszal történt; a legifjabb 
Szecsedy fiú egy hónapig távol volt s itt­
honról mint mondotta azért, hogy első jogi 
alapvizsgájára készüljön, de mikor látta, 
íiovg a tanulás nem neki való, több időt töl­
tött Piroska társaságában, nemhogy a köny- 
cvk átlapozásánál tovább jutott volna.

A gyakori találkozás valami belsőbb 
egyetértésbe hozta a fiút a leánynyal, ha vé­
letlenül Kerekesné el nem rontja a dolgot, 
talán még egymásé is lettek volna. Roszat 
nem mondott ugyan, de a célozgatás a ko­
ma leányára vonatkozólag gondolkodóba ej­
tette a fiút és egy szép napon minden búcsú 
nélkül hagyta el a házát s azóta nem törő­
dött senki a lakással.

Mikor Kis Kerekes Pál látta, hogy a fá­
radsága hiába való volt, ha a pár forint nem 
is tette tönkre a családját, de végtelenül bo- 
szantotta, hogy a reá bízott kötelességnek 
nem tudott eleget tenni. Hogy azonban még 
is megóvja a házi békét, egy bársony ridi- 
kült vásárolt feleségének és azután egy is­
merős ügyvédhez ment, hogy megtegye a 
feljelentést Szecsedi István isemretlen tar­
tózkodási!, volt albérlője ellen.

Az ügyvéd, bár nem tételezte fel, hogy 
a Szecsediek bármelyikének is volna ily­
nemű tartozása, de legkevésbbé a család 
legidősebb tagjának, Szundy Istvánnak, 
mindazonáltal elküldte felszólító levelét, de 
mivel válasz nem jött, az ügyet átadta a já­
rásbíróságnak.

(Folyt, köv.)

A„Gyöngyvirág Créme“

DEBBECZlEN, Placz-n 73. sí. a.

Elfogad

betéteket
takarékkönyvekre és folyószám­
lára s állandó jellegű betétek 
után

kamatot fizet. — Ezenkívül az 
intézet fizeti a hetét kamat­
adót is.

az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
kőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és fidévé teszi na 
arcbért I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra va'ó 
krémé mm zsíroz, mig az éjjelre 
yalö zsíros. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható;

Mihalovits M
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

01BBB8SBH.

<i nekem a helybeni Piacz-utcza, 
Bika szálló oldalán egész a Miklós-u. 
sarkáig, portálos üzlethelyiséget ajánl.

Levelek «Üzlethelyiség 100» jeli­
gére Leopold hirdető irodába, Buda­
pest Erzsébet-körut 41. intézendők.

' ,,»i‘Sgj"ltb Kazánfitésre
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Legnagyobb sirkőraktár!

alkalmas magas hőértékü koksz hul­
ladék, nagyobb mennyiségben

igen eless áron
a Gázgyárban.

kapható

Kegyes Ferenci
slrkőraktára és kőfaragó üzlet«
IPdB #* Ä®.

Van szerencsém a nagyérdemű kötön- 
ség b. udomására hozni, hogy sírkőt! lete 
met a tavaszi idényre dúsan felszereltem. 

Nagy választékban tartok mindenféle

Gránit és Márvány siremlétóet
pompás kivitelben.

Modern sí emlékek is raktáron. 
Elvállalok sírboltok, sirkeütések épí­

tését, t“ljes felszerelésé, a leginéltínyosabb 
árakoa

Temetői munkákat :
betű vésést és aranyozást, régi 
sírkövek tisztítását pontosan 
és szépen teljesittetem.

Ez alkalommal tudatom, hogy fiamat

if] Kegyes Perenoaet
ezégembe beltagul bevettem

és ezégem jegy ésére felhi.t ilmav.tam.
Amidén a na yé deuiil közönség eddigi 

p/.ivos pártfogásáért köszöuetemet uyilvá- 
nitrm és azt továbbra is kérem, vagyok 

kiváló tisztelettel

Kegyes Ferencz.
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HEGYES FERENCZ sWtóM
egyedül csak Piacz n. 58. az. Ipar­

bank palotában.

3 MAPI INGYEN PHÓBARA
bérmentve küldjük vételkötelezettség nélkül 
elsőrangú látható irásu

UJLAKI1ROOÉPÚNKBT l
Meggyőződhetik bárki, hogy

ÚJLAKI"
a legmodernebb és legtökéletesebb

ÍRÓGÉP.
Azonnal használható beiktatás nélkül 1 
Más rendszerit használt Írógépeket

BECSERÉLÜNK.
ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSRE IS!

Meglepő ujltiiok. _ Elpu..lUhatatlan szerkezet. - 
Gyönyörű újfajta betűk. - Kegy »ok.oro.itó ké- 
peeeéa. — Kétféle Írás ugyanazon géppel,— gyor­
san ír (szalag nélkül is. — Vonaloz. — 
összead. — Radlrozás nélkül javít. — Spácium 
Iliikül ritkít. — AutomaUkus papirmozga» papír- 
szorltók nélkül. — Kicserélhető karok. — K“*®"!; 
hété henger. - 96 betű egy sorban. - 10 elül u 
eeengetós után. — Automatikus papiitámusz.
Tabulator-készülék. - Egyszerre 3u papírlapot Is
továbbit. - Központi vezeiék. - B®tl««ok rogdk 
nélkül. — Tetizolegos sortávolság. — M®r8“b®?Ui 
tás skála nélkül. - Tisztítás egy kézmozdulattal. - 
Viaszmatricák készítése szalagkivetel nélkül, - 
Vieszváltó. — Kocsimorgés acélsínek közt súrlódás 
nélkül. — Elsőrangú referentiák I

DJLAK1 BÉLI Budapest VII., Erzsébet-körut 28.
(1897. óta az Írógép szakmában.) — Telefon 122 60.
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KAUCSUKSAROK

A debreczeni izr. hitközség villa­
mos erőre berendezett pászkagyárában 
(Kápolnási-u. 1. sz.) pesti hengermalmi 
lisztből előállított kitűnő minőségű 
pászka 2, 3 és 5 kilogr.-os csomagok­
ban a következő árak mellett kapható: 

1. rendű pászka kilogrammja á . K 1.30
II- „ „ „ » • K -80

III. „ „ ,, » • K --70
Aczél hengeren örlött finom pászka-

liszt á...................................K 1.—
Vidéki megrendelések pontosan 

eszközöltetnek.
Megrendelések gyűjtésére senki 

feljogosítva nincs.
Debreczen, 1911. évi márczius hó.

A debreczeni lzr. hitközség 
elöljárósága.

Ne tessék ezt elolvasni I! I
NŐI és Leányka Felöltők, Cosztümek, Aljak, Ladstádter-léle

modell kalapok, Blúzok, Pongyolák, Sapkák. Gyermek ruhák beszer- 
zésére ez idő szerint Debreczenben a legelőnyösebb bevásárlási for- 
rás a Klstemplom -bazárban, az újonnan berendezett áruház a leg- 
dusabb választékkal. Tessék erről meggyőződni.

Szives pártfogást kér
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1911. március 16.a DEBIRECZENI FÜGGETLEN UjSÁÜ

Fest, mos, tisztit, szőnyeget HrabÓCZJ - gy ár
- géppel porol; Széchenyl-n. 42. szám.

ágytollat fertótelenitve tisztit Fióhozleteh: Hatvan-u. ll. ÉS Esapd-u. Z8. alatt. 
Apró hirdetések. ügrynökök

Minden szó 5 fillér.

Levelezés*

Egy vidéki fiatal ember fiatal leány (ismeret­
ségét keresi, kivel szabad óráit ellökhetné. 
Leveleket „Kellemes órák“ jeligére a ki- 
adóhivatalba kérek._______________ ___

Férjhez adnám izr. unoka húgomat önálló 
kereskedőhöz vagy államvasuti hivatalnok­
hoz. Írjanak a kiadóba «Hozománya annyi 
amennyi kell» jeligére. ______

BetSltenilöi
Egy, esetleg két tanuló felvételik Farkas és 

Fried vaskereskedésében, Csapó-u. 19.
Fiatal, jó megjelenésű keresztény könyvelőt 

keres helybeli iparvállalat. Cim a kiadóban. ^
Tanencz, nyomdász, felvétetik a Hoffmann 

és Kronovitz könyvnyomdájában, Piacz- j 
utcza 49.

igen nagy mellékjövedelemre tehetnek szert 
egy elsőrendű Newyorki pénzintézet képvi 
seletének átvételével. Ajánlatok és referenciák

«H. E. 2273.» Rudolf Messe, Hamburg.

28 krajcárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen. 1 isza-palota.

Ügyes fehérnemű varrónő házakhoz ajánl­
kozik, esetleg munkát otthonra is elvállal. 
Czim a kiadóhivatalban.

Hetes fiú felvételik Heíímann és Kro­
novitz könyvnyomdájában.__________

ád»*w6teli
Unlihni" hüvelyt feltétlenül ízlelje meg 

„romon mindenki, kapható mindenütt. 
Főraktár Harmathynál, Füvészkert 14.

Dj! Ojl UJJ
Üzlet megnyitás.

A nagyérdemű közönség szives tudomására 
hozzuk, hogy Csapó-u. 19. sz. alatt a (Knoll- 
bázban)

uj uas- és szerszám heresMst
nyitottunk. Raktáron tartunk mindennemű vas- 
ős szerszám czikkeket, u. m. rudvasat, sodronyt, 
sodronvszöget, kocsitengelyt, lemezeket stb. stb.

Kony hafelszerelési és háztartási czikkekhen 
óriási raktár a legolcsóbb árak mellett.

A n.é. közönség szives pártfogásába ajánlva 
magunkat, vagyunk kiváló tisztelettel

Szépség,
szépítés ■ ló Illés követelménye.
Maliid ntm 
Maliid archenlcs 
Maliid szappan 
Maliid ponder
3 szilben.

Méregmentee srépitőeierek 
hatásuk meglepő, levess- 
nek minden szépiát, máj­
foltot stb. a bőrt finommá, 
5 pere alatt fehérré teszik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem basznál, árát minden 
kibuTŐ nélkül visszaadom, 

íevjtti*

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban és drougetiában 
Főraktár: Tóth Béla utóda Kubek gyógyiserész- 
nél (Tiszapalota) és ióee és Jóna drougeriájában.

itornázásí vállalkozó es 
érák szives ügyel*.

Vasbeton (fizeller) csövek felülvizsgálva 
a Háztulajdonosok egyesületének bíráló bi­
zottsága által, elsőrendű minőségben legol­
csóbban kaphatók

izaníllalató!
Farkas és Fried I Tlienháromviros-u. SO. IL

Ejy |ékarban lévő fürdő kád eladó 
tőzés miatt. Czim a kiadóban.

elköl-

ggy igen jól jövedelmező vállalat közbejött 
családi okok miatt átadó. Átvételhez 3—4000 
szükséges. Czime a kiadóhivatalban.

Ha nines pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Pfínócrizont 111 I Harmathy antlquarium 
rUVBuinwl I IT I Könyvek, zenemüvek

fél áron 1 Árlap ingyen 1
Jé karban levő majdnem uj Íróasztalt kere­

sek megvételre. Ajánlat «Vevő» jeligére a 
kiadóba.

Boreezét házilag készült kapható. Czim 
kiadóba.

Makknlatur papiros kapható Piacz-utcza 
49. szám alatt az emeleten.

Olajos hordók kaphatók Piacz-utcza 49. sz 
alatt a keresztépületben.

vaskereakedűk. Telefon 65. sz. Telefon 65. az.

Simonify- 
ntcza 55. Ruhafestő. Széchényi 

utcza 6.
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. Wacha Róbert
IMB « cm

Telefon 840. Telefon 840.
Vidéki megkeresések és megbi £sok a föüzletbe : 

Simonffy-u. 55. sz. intézendők.

Á
gytoll-
tisztitó.

Varga- 
utcza 35. iíegyi»tisztitóa Verbőczy- 

nteza 14.

I Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság I
1 bs ma «■-«. g»<-w a, s»*%-*by1

Igyék naponta 1—2 palack

Lakás»

ggy »ühely és szoba kiadó Széchenyi-utcza 
44. szám alatt.

ggy ulosai bútorozott szoba kiadó Széché- 
nyi-uteza 44. alatt.

Vein Ferenci rw^S!?‘,,r
lfeztsf-fcir.-b.-c. II. Kén dt minden as asztalos 
szakroíbaj vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban. ___________

Kiilénfélc.

Férfi és nöl kalapok a legszebben tisztit- 
tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében, Piacz 46. az udvarban.

mert ez a legelső, a valódi.
A söriparban korszakot alkotó a Kőbányai Polgári Seriiződe ezen 

világhírű Söre, a melyet ma már minden országban utánoznak. Nemcsak a leg-
élvezetesebb ftdltö Ital, de csodálatos gyógyhatása is van, idegesség-, étvágy- 
ki íny , vérszegénység-, álmatlanság-, tüdő- és yyomerbaiohnál: igen aján­
landó lábbsdozé betegeknek és szoptató nőknek Is.

Ajánlja i Mnnrden is«ár, Bócsben. korányi tanár, Bndnpeston. 
Glax tanar, Abbáziában és számos szaktekintély.

Bóca város kényes lzlostt közössége évenként két millió pnlaek- 
nál több.t fogyaszt ezen magyar sörből.

Kapható: Csanak József, Bontsak Géza, Bomlóssy fc«Ios, 
Ullmann Salamon, Áron Mané és Társa araknál.

■Hl B53S$-5L&k

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49. a főpostával szemben.


